


贵州省反邪教协会事迹材料

贵州省反邪教协会在贵州省委政法委、贵州省科协、中国反邪教协会的指导下，围绕全国全省反邪教工作总体部署，准确把握反邪教工作的新任务新要求，履职尽责，担当使命，有效铸牢人民群众识邪、防邪、拒邪第一防线，在促进乡风文明、维护社会安定、共建平安贵州工作中贡献应有力量。
一、坚持党建引领保证组织体系持续高效运行
一是加强党的建设强引领。建立“年会+联建”（即协会年会和党建联建）模式，切实落实“两个覆盖”要求，加强对协会工作的政治领导，切实把坚决拥护“两个确立”的政治成果转化为坚决做到“两个维护”的政治自觉。二是加强机制建设管长远。制定和完善了《贵州省反邪教协会章程》《贵州省反邪教协会工作规则》，对省反邪教协会财务管理及报销审批、公务接待管理、宣教师资队伍建设及师资费标准等方面进行了规范。搭建宗教界与政法系统、科协系统、监狱系统沟通平台，反邪阵线进一步扩大，各领域信息沟通更加顺畅。三是加强组织建设夯根基。选优配强理事会，结合工作需要，组建由政法、宗教、监狱、科协等系统有影响力、想干事、能干事的人员组成的理事会，提升省级协会工作领导水平。科学指导全省各级反邪教协会建设，基层反邪教协会覆盖9个市（州）、66个县（市、区），组织覆盖面和工作活力持续提升。
二、坚持扎根一线多措并举不断建强“第一防线”
[bookmark: _GoBack]一是开展培训加强宣教队伍建设。面向反邪教宣教队伍、基层反邪教协会工作人员，开展反邪教知识专业培训及理论研讨交流活动12次，基层一线工作人员水平持续提升。举办“贵州省反邪教业务研讨暨培训会”，邀请《薄荷茶社》网专家为我省各市（州）、县（市、区）科协、反邪教协会、政法委相关负责人和基层一线反邪教人员开展相关业务知识培训。二是编撰宣教读本加强理论武装。编印贵州省反邪科普系列手册1—8册，制作了《老村长讲故事》《崇尚科学 反对邪教“全能神”》《崇尚科学 远离邪教》《防范邪教常识》等宣教资料，2021年至今，面向大众发放反邪教宣传品10万余件。为适应形势的发展，启动了全省规范反邪教工作科普用书编撰工作。三是多种形式并用持续广泛宣传。自2021年以来，省反邪教协会面向全省开展反邪教宣教活动400余场，“崇尚科学 反对邪教 健康你我”“治病救人 正确对待疾病苦难”“接受生命 回归本源”等宣教讲座，被中国反邪教网、凯风网和《中国反邪教通讯》等媒体面向全社会推介。开展“筑牢反邪防线·共建平安家园”短视频征集活动，浏览量超500万人次。
三、坚持充分广泛吸纳多域合力持续提供智力支撑
一是吸纳专家提升智库质量。建立贵州省反邪教专家库，广泛动员社会各界力量，在全省范围内遴选吸纳了30余名政治素质过硬、从事反邪教工作时间长的反邪教工作专家入库，为开展辅导授课、编制教材、开展受影响人员转化以及配合司法部门开展咨询等工作提供专家支持。二是加强研究贡献贵州经验。承接中国反邪教协会《“全能神”邪教的治理研究》课题，编撰《2022年贵州省反邪教理论研讨暨工作交流论文集》，编撰《贵州反邪教通讯》20期,近30篇文章获中国西部反邪教论坛奖项。三是密切配合开展专家咨询。联合宗教、医学等相关领域专家学者成功为公安、司法部门开展专家咨询，为划清封建迷信与宗教、科学的界限提供了理论依据，并为案件定性完善了证据链，为全省面上打击封建迷信活动提供了模板。
新时代赋予新使命，新要求促进新作为，贵州省反邪教协会将始终团结带领广大反邪教工作者围绕中心、服务大局，奋力推进全省反邪教工作迈向新台阶，持续服务平安贵州建设，为开创经济兴、百姓富、生态美的多彩贵州新未来贡献力量。
